
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

  

Résolution de problèmes 

+ ou - 

3 données : 2 moments        ,        1 transformation 

Schéma 1 

Schéma 2 

Schéma 3 

? 

? 

? 

Moment 1 Moment 2 
 Transformation

 

Que s’est-il passé ? 
Avant 

PASSE 

Maintenant 

PRESENT 

 
! 

Il peut y avoir + que 3 données 

Transformation 1 Transformation 2 

Transformation              

Partie/ Partie= 
Comparaison 3 données : 2 parties            ,  tout 

Partie 1 Partie 2 

Tout 

? 

? 

Il peut y avoir + que 3 données 

Pas de notion de temps 

 
! 

3 données : 1+ grand       ,  1 +petit       , 1 comparaison 

Donnée 1 Donnée 2 

Comparaison        

de + ou de -

moins 

 

Il peut y avoir + que 3 données 

- - - 
 

! 

Laquelle est la + grande ? 

Je pars de la plus grande et 

? 
? 

? - 

+ 

? 

Etre stratégique 

Je lis l’énoncé 

Je résous le 

Je repère les données 

Ce que je sais 

Ce que je cherche 

Je les place dans un 

Je le représente dans ma tête 

Je trouve une solution et je vérifie 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Schéma 1 

Schéma 2 

Schéma 3 

 

 

 
! 

 

 

  

 

 

 

 

 
! 

 

 

 

- 

 

- 

 

 

 


